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MARINE EQUATION MARCHANTE 5887

MOoDE D’EMPLOI

Vous possédez & présent une Breguet MARINE EQUATION MARCHANTE 5887 et nous vous en félicitons. Piéce horlogére
d’exception, elle constitue une véritable invitation au voyage a travers le temps, I’espace et les plus grandes complications
horlogéres. Nous vous souhaitons la bienvenue a bord.

Afin d’assurer une parfaite prise en main de votre Breguet MARINE EQUATION MARCHANTE 5887, nous vous recommandons
de prendre connaissance des instructions contenues dans ce mode d’empiloi.



Francgais

Montre de la collection «MARINE», avec équation du temps marchante, quantiéme perpétuel, tourbillon, réserve de marche
(80 h), remontage automatique, étanche jusqu’a 10 bar (100 m).

Affichage

A - Année
3 années communes et
1 année bissextile «L» (Leap Year en anglais)

Indication des 3 années communes et de I'année bissextile
(1/2/3/1)

Indication du mois du calendrier

Indication du mois de I’équation

Indication de la date (1-31)

Indication du jour de la semaine

Indication des minutes solaires

Indication de la réserve de marche

B - Mois

Minutes civiles

mTmMmooww >

E - Minutes solaires
D - Jour J
C - Date J' /
Heure civile —/

F - Réserve de marche ——————e

B’ - Mois de I’équation

Secondes (Toubillon)



Francais
Lecture de ’heure civile et solaire

La complication «équation marchante» permet une lecture aisée et simultanée de I’heure civile et de I’heure solaire.

Heure civile Heure solaire

Lecture de I'heure a I'aide Lecture de I'heure a I'aide
de I'aiguille des heures et de laiguille des heures
de laiguille des minutes et lecture des minutes

sur l'aiguille des minutes
solaires.

traditionnelle.

10h11 dans cet exemple.
10h02 dans cet exemple.



Francgais

Seconde et réserve de marche

La cage de tourbillon effectue une rotation en 60 secondes. La lecture
des secondes peut se faire sur un des bras de la cage de tourbillon
en forme de fléche.

A 8h, une fenétre avec une indication de type «jauge» permet une
lecture de la réserve de marche disponible.




Lecture du quantiéme

Francais

Quantiéme
Le jour de la semaine est indiqué dans le guichet D a 10h, Iaiguille
rétrograde C pointe vers la date et le guichet A/B a 1h affiche le

mois et I'indication des 3 années communes et de I'année bissextile
(1/2/3/L).

Exemple : samedi 14 janvier de la 1" année suivant I'année bissextile.
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Correcteurs Couronne, poussoirs de correction et leurs fonctions
Il est vivement recommandé de n'utiliser que X1 Position neutre (rgn10ntage manuel)
I'instrument de correction livré avec votre montre X2 Position de mise a I'heure ' o
pour intervenir sur les poussoirs de correction I Correction indépendante du mois et de 'année
LI MetIV. ] Correction indépendante du mois de I’équation du temps

Il Correction du quantiéme (jour, date, mois, année, équation du temps)
IV Correction indépendante du jour

1l - Correction combinée du
quantiéme perpétuel
(jour, date, mois, année,
équation du temps)

| - Correction indépendante
du mois et de I'année

X1 - Position neutre
(remontage manuel)

¢— X2 - Position de mise a I'heure

IV - Correction —\

indépendante du jour

x Il - Correction indépendante du

mois de I’équation du temps



Mise en marche de la montre

La montre MARINE EQUATION MARCHANTE 5887 est une
montre mécanique a remontage automatique. Lors de la
mise en marche de la montre, il est recommandé de re-
monter la montre manuellement sur une partie de sa ré-
serve, le systtme de remontage automatique complétera
la réserve de marche lors du porté de la montre.

Couronne X en position X1. Cette position permet de re-
monter manuellement le mouvement. Avant toute manipu-
lation, si la montre est arrétée, effectuer un remontage de
20 a 30 tours de la couronne, en tournant la couronne X
dans le sens horaire. Ensuite, la montre portée au poi-
gnet se remonte et atteint son autonomie compléte auto-
matiquement (lorsque I'aiguille du secteur de réserve de
marche F est au maximum). Non portée, aprés un remon-
tage complet, elle s’arrétera apres 80 heures environ.

L’étanchéité de votre MARINE EQUATION MARCHANTE
5887 est garantie jusqu’a 10 bar (100 m), a condition
que la couronne soit en position X1.

Mise a I’heure

Pour une mise a I’heure de la montre suite a un change-
ment de fuseau horaire, changement d’heure d’été/hiver
ou tout changement d’heure ne nécessitant pas une cor-
rection de la date, se référer a la procédure ci-dessous.
Si un changement de date est nécessaire, se référer aux
instructions du chapitre «Réglage du calendrier».

Tirer la couronne X en position X2, puis tourner la couronne
dans le sens horaire ou antihoraire pour faire avancer ou
reculer les aiguilles jusqu’a I’heure souhaitée. Puis repous-
ser la couronne X en position X1. Apres cette opération,
donner un tour a la couronne X dans le sens antihoraire afin
de s’assurer qu’elle tourne librement.

Il faut veiller a prendre en compte si I’heure est avant
ou aprés midi. Il est recommandé de ne pas passer
par minuit dans le sens antihoraire. Pour une mise a
I’heure précise, s’assurer que la derniére manipula-
tion s’est bien effectuée dans le sens horaire.

Si un passage par minuit a été effectué et que la date indi-
quée n’est plus correcte, suivre les instructions du chapitre
«réglage du calendrier».

Francais
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Réglage du calendrier
Remarques

® Le mécanisme ne peut pas étre endommagé par un
réglage ou une manipulation erronée.

e Le réglage du calendrier perpétuel est nécessaire en
cas d’arrét de la montre.

e |La graduation des mois (indicateur B’) sur le disque
en saphir est uniquement utilisée pour le réglage de
I’équation du temps. La lecture du mois du calendrier
perpétuel est plus aisée dans le guichet B.

Veuillez suivre méticuleusement la procédure ci-apres per-
mettant le réglage du calendrier perpétuel. L’exemple choi-
si décrit la correction du :

e dimanche 30 mars de la seconde année (2) suivant
I’année bissextile
au
e samedi 14 janvier de la premiere année (1) suivant
I’année bissextile a 10h11.

Lors des différentes étapes du réglage, il est deman-
dé de régler chaque parametre (date, mois, ...) au jour
précédant la date souhaitée. Ceci est nécessaire, la
derniére étape de réglage consistant a régler I’heure
en passant par minuit (et donc sauter un jour) afin de
s’assurer que I’heure réglée est avant ou aprés midi.



0
2

9 [

1. Mise a I’heure provisoire

<« couronne X en position X2

La couronne X actionne simultanément les 3 aiguilles (heures,
minutes civiles et solaires).

Réaliser une mise a I’heure provisoire par la couronne X en posi-
tion X2 pour placer I'affichage des heures et des minutes a 6h30
(ou 18n30). Repositionner la couronne X en position X1.

Dans cet exemple, I'heure civile est réglée a 6h30 et I'heure
solaire a 6h25.

Francais



Francais

2. Réglage provisoire de la date

<@ poussoir de correction Il

Le poussoir de correction Il actionne simultanément la date C,
ainsi que le jour de la semaine D et le disque d’équation du
temps.

Procéder a un réglage provisoire de la date C au 1° du mois par
Iintermédiaire du poussoir de correction lll.

Dans cet exemple, la date est réglée au mardi 1°" avril.
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3. Mise a jour de I'année et du mois

< poussoir de correction |

Lindicateur de I'année bissextile A fait une révolution compléte
en 4 ans. Le poussoir de correction | actionne simultanément
I’'année A et le mois du calendrier B.

Par pressions successives du poussoir de correction I, choisir
tout d’abord I'année bissextile («L») ou I'une des années com-
munes (1/2/3), puis le mois précédant le mois souhaité.

Dans cet exempile, il convient de corriger I’'année (le mois précé-
dant «JAN 1» est «<DEC L»).
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4. Mise a jour du mois d’équation

<@ poussoir de correction Il
Le poussoir de correction Il actionne le mois de I'équation B’.

Réaliser la correction du mois d’équation B’ en se référant a la
graduation sur le disque en saphir jusqu’au mois précédant le
mois actuel a I'aide du poussoir de correction Il. Le mois d’équa-
tion B’ doit étre identique a celui du calendrier B.

Dans cet exemple, l'indicateur pointe le début du mois de
décembre (D).
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5. Mise a jour de la date

<@ poussoir de correction lll

Le poussoir de correction Il actionne simultanément la date C,
ainsi que le jour de la semaine D, le mois B et I'année A et le
disque d’équation du temps B’.

Procéder a la correction de la date C par I'intermédiaire du pous-
soir de correction Ill jusqu’au jour précédant la date souhaitée
en passant par la fin de mois.

Dans cet exemple, la date est corrigée du 1 décembre au
13 janvier apres avoir passé par le 31 décembre.
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6. Mise a jour du jour de la semaine

< poussoir de correction IV
Le poussoir de correction IV actionne le jour de la semaine D.

Corriger le jour de la semaine D a I'aide du poussoir de correc-
tion IV jusqu’au jour précédant le jour souhaité.

Dans cet exemple, le jour de la semaine est corrigé au vendredi.
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7. Mise a ’heure

<@ couronne X en position X2

La couronne X actionne simultanément les 3 aiguilles (heures,
minutes civiles et solaires).

Réaliser la mise a I’heure par la couronne X en position X2 en
passant par minuit, afin d’obtenir la date désirée et de distin-
guer le matin de I'aprés-midi. Pour une mise a I’heure précise,
s’assurer que la derniére rotation de la couronne a bien été
effectuée dans le sens horaire. Puis repousser la couronne X en
position X1. Aprés cette opération, donner un tour a la couronne
dans le sens antihoraire afin de s’assurer qu’elle tourne libre-
ment.

Votre montre est a présent réglée a la date désirée. Dans cet
exemple, il s’agit du samedi 14 janvier de la premiére année (1)
suivant I'année bissextile a 10h11.

Si ce n’est pas le cas, reprendre la procédure au point 1.






MARINE EQUATION MARCHANTE 5887

English

INSTRUCTIONS FOR USE

Congratulations, you are now the owner of a Breguet MARINE EQUATION MARCHANTE 5887. An exceptional timepiece,
your Breguet is an invitation to travel across time and space in the company of the greatest watchmaking complications.

We welcome you on board.

To ensure you will get the most of your breguet MARINE EQUATION MARCHANTE 5887, we recommend you take the time to
read these instructions.



This self-winding watch from the «<MARINE» collection features a running equation of time, perpetual calendar, tourbillon,
power reserve (80 h), and is water-resistant to 10 bar (100 m).

Day of the week display
Solar minutes display
Power reserve display

Civil minutes

English
Display
A - Year A 3 common years / leap year display (1/2/3/L)
3 common years and B  Calendar month display
1 leap year «L» B’ Month of the equation display
C Date display (1-31)
B - Month D
E
F

E - Solar minutes

D - Day

C - Date J.
Civil time —/

F - Power Reserve — e

B’ - Month of the equation

Seconds (Tourbillon)



Reading civil time and solar time

The «running equation» complication makes it possible to easily and simultaneously read both civil time and solar time. English

Civil time

Reading of the time using
the traditional hour and
minute hands.

10:11 am in this example.

Solar time

Reading of the hour with
the hour hand and reading
of the minutes on the solar
minutes hand.

10:02 am in this example.



English

Seconds and power reserve

The tourbillon carriage completes a full rotation in 60 seconds. The
seconds can be read using the arrow-shaped cam on the tourbillon
carriage.

An aperture at 8 o’clock with a gauge-type indication displays the
remaining power reserve.




Reading the date Date

The day of the week is indicated in the aperture D at 10 o’clock, the English
retrograde hand C points to the date and the aperture A/B at 1 o’clock
displays the month, year, and leap year (1/2/3/L).

Example: Saturday 14 January of the 1st year following a leap year.




Correctors

English It is highly recommended to use only the correcting X1
tool delivered with your watch when manipulating X2
the push-buttons I, II, Ill and IV. :I
1]
v

1l - Combined correction of
the perpetual calendar
(day, date, month, year,
equation of time)

IV - Independent
correction of the day

Crown, pushbuttons and their functions

Neutral position (hand winding)

Time setting position

Independent correction of the month and the year

Independent correction of the month of the equation of time
Combined correction of the perpetual calendar (day, date, month,
year, equation of time)

Independent correction of the day

| - Independent correction
of the month and the year
X1 - Neutral position

(hand winding)

X2 - Time setting position

7

g
x Il - Independent correction of the

month of the equation of time



Starting the watch

The MARINE EQUATION MARCHANTE 5887 is a self-
winding mechanical watch. When first starting your watch,
we recommend winding the watch manually to reach a
certain portion of the reserve, and then the self-winding
system will complete the power reserve while you are
wearing the watch.

Crown X in position X1. This position makes it possible
to manually wind the movement. Before manipulating
the watch, if it is stopped, wind the crown 20 or 30 times
by turning the crown X in a clockwise direction. Then,
by simply wearing the watch it will wind itself and
automatically achieve its full autonomy (when the hand
of the power reserve indicator F is at its highest). When
unworn, following a complete winding, the watch will stop
after about 80 hours.

Your MARINE EQUATION MARCHANTE 5887 is
guaranteed to be water-resistant to 10 bar (100m),
as long as the crown is in position X1.

Setting the time

To set the watch following a change in time zone, daylight
savings, or any other hour change not requiring a date
correction, please follow the procedure below. If the date
must also be corrected, please refer to the instructions
under «Setting the date».

Place the crown X into position X2, then turn the crown
clockwise or counterclockwise to move the hands forward
or backward to the desired hour. Then re-set the crown
X into position X1. Once you have done this, turn the
crown X once in a counterclockwise direction to ensure it
turns smoothly.

Pay attention to whether the hour is before or after

A noon. We recommend not passing midnight in the
counterclockwise direction. To set a precise time,
be sure that the final rotation is conducted in the
clockwise direction.

If the watch is turned past midnight and the indicated date
is no longer correct, follow the instructions under «Setting
the date».

English



Setting the date

English Note

e The mechanism cannot be damaged by an incorrect
setting or manipulation.

¢ |f the watch stops it is necessary to reset the perpetual
calendar.

e The month graduation (indicator B’) on the sapphire
disk is only used to set the equation of time. It is
easier to read the month of the perpetual calendar in
aperture B.

To set the perpetual calendar, please follow the procedure
described here very carefully. The example selected
describes the correction from:

e Sunday 30 March of the second year (2) following a
leap year
to
e Saturday 14 January of the first year (1) following a
leap year at 10:11 am.

During the different setting steps, you must set each
parameter (date, month...) to the day preceding the
desired date. This is necessary because the final
step when correcting the watch is to set the hour by
passing midnight (therefore jumping ahead one day)
to be sure that the hour set is before or after noon.



1. Temporary time setting

<« crown X in position X2 English

The crown X simultaneously adjusts all three hands (hours, civil
minutes and solar minutes).

Temporarily adjust the hour by placing the crown X in position
X2 to display the hours and minutes at 6:30am (or 6:30pm).
Reposition the crown X to position X1.

In this example, civil time is set to 6:30am and solar time to
6:25am.




2. Temporary date setting

English < pushbutton Il

Pushbutton Il simultaneously adjusts the date C, as well as the
day of the week D and the equation of time disk.

Use pushbutton lll to temporarily adjust the date C on the first
day of the month.

In this example, the date is adjusted to Tuesday 1 April.




3. Adjusting the day of the year and the month

< pushbutton | English

The leap year indicator A makes one complete turn in 4 years.
Pushbutton | simultaneously adjusts the year A and the calendar
month B.

Press successively on pushbutton | to first select the leap year
(«L») or one of the common years (1/2/3), and then the month
preceding the desired month.

In this example, it is necessary to correct the year (the month
preceding «JAN 1» is «DEC L»).




4. Adjusting the month of the equation

English < pushbutton I

Pushbutton Il adjusts the month of the equation B’.

Use pushbutton Il to adjust the month of the equation B’ by
referring to the graduations on the sapphire disk up until the
month preceding the current month. The month of the equation
B’ must be identical to the calendar month B.

In this example, the indicator is pointing to the beginning of the
month of December (D).

ey



5. Adjusting the date

< pushbutton Il English

Pushbutton Il simultaneously adjusts the date C, as well as the
day of the week D, the month B and the year A, and the equation
of time disk B’.

Use pushbutton Ill to correct the date C to the day preceding the
desired day by passing over the end of the month.

In this example, the date is corrected from 1 December to 13
January after having passed over 31 December.




6. Adjusting the day of the week

English < pushbutton IV

Pushbutton IV adjusts the day of the week D.

Use pushbutton IV to correct the day of the week D to the day
preceding the desired day.

In this example, the day of the week is corrected to Friday.




7. Setting the time

<@ crown X in position X2 English

The crown X simultaneously adjusts the 3 hands (hours, civil
minutes and solar minutes).

To set the time, place the crown X in position X2 by passing
over midnight to get the desired date and to make the difference
between morning and afternoon. To set a precise hour, make
sure that the last time the crown was rotated was in a clockwise
direction. Then push the crown X again in position X1. Once this
is done, turn the crown counterclockwise to make sure it turns
smoothly.

Your watch is now set to the desired date. In this example, it is
set to Saturday 14 January in the first year (1) following the leap
year at 10:11 am.

1

==

If this is the not the case, please return to Point 1 and start again.






MARINE EQUATION MARCHANTE 5887

BEDIENUNGSANLEITUNG

Deutsch

Sie sind nun in Besitz einer Breguet MARINE EQUATION MARCHANTE 5887. Herzlichen Gliickwunsch! Dieser Ausnahme-
Zeitmesser nimmt Sie mit auf eine Reise durch Zeit und Raum und die anspruchsvollsten Uhrenkomplikationen. Willkommen

an Bord!

Wir empfehlen Ihnen, diese Bedienungsanleitung aufmerksam durchzulesen, um lhre Breguet MARINE EQUATION
MARCHANTE 5887 optimal einzustellen und zu bedienen.



Deutsch

Uhr aus der Kollektion «<MARINE» mit wandernder Zeitgleichung, Ewigem Kalender, Tourbillon, Gangreserve (80 Std.),

Automatikaufzug, Wasserdichtigkeit bis 10 bar (100 m).

Anzeige

A - Jahr

3 Gemeinjahre und
1 Schaltjahr «L» (auf Englisch Leap Year)

B - Monat

Biirgerliche Minuten

E - SUI ner i i "‘A" l

A -
C - Datum _/' /
Biirgerliche Stunde 9>

F - Gangreserve ———

TMOOW® >

Anzeige der 3 Gemeinjahre und des Schaltjahrs (1/2/3/L)
Anzeige des Kalendermonats

Anzeige des Zeitgleichungsmonats

Anzeige des Datums (1-31)

Anzeige des Wochentags

Anzeige der Sonnenzeitminuten

Anzeige der Gangreserve

B’ - Zeitgleichungsmonat

Sekunden (Tourbillon)



Ablesen der biirgerlichen und der Sonnenuhrzeit

Die Komplikation «wandernde Zeitgleichung» ermdglicht ein einfaches und gleichzeitiges Ablesen der blrgerlichen und der
Sonnenuhrzeit.

Biirgerliche Uhrzeit

Ablesen der Uhrzeit mit dem
Stundenzeiger und dem her-
kémmlichen Minutenzeiger.

10:11 Uhr in diesem Beispiel.

Sonnenuhrzeit

Deutsch
Ablesen der Uhrzeit mit dem

Stundenzeiger und Ablesen
der Minuten mit dem Zeiger
der Sonnenzeitminuten.

10:02 Uhr in diesem Beispiel.



Deutsch

Sekunde und Gangreserve

Der Tourbillon-Kéfig vollfihrt in 60 Sekunden eine Umdrehung. Die
Sekunden kénnen auf einem der Arme des Tourbillon-Ké&figs in Form
eines Pfeils abgelesen werden.

Bei 8 Uhr kann in einem Fenster die noch vorhandene Gangreserve
abgelesen werden.




Ablesen des Datums Datum

Der Wochentag wird in Fenster D bei 10 Uhr angezeigt, der retrograde
Zeiger C zeigt auf das Datum und im Fenster A/B bei 1 Uhr erscheinen
der Monat und die drei Gemeinjahre sowie das Schaltjahr (1/2/3/L).

Beispiel: Samstag, 14. Januar, des ersten Jahres nach dem Schaltjahr. Deutsch




Deutsch

Korrektoren

Es wird dringend empfohlen, die Korrekturdriicker X1
I, I, ll und IV ausschlieBlich anhand des mit X2
lhrer Uhr mitgelieferten Korrekturinstruments zu 1
bedienen. I
1
v

1l - Kombinierte Korrektur
des Ewigen Kalenders
(Tag, Datum, Monat, Jahr,
Zeitgleichung)

IV - Unabhéngige —

Korrektur des Tages

Krone, Korrekturdriicker und deren Funktionen

Neutrale Position (Handaufzug)

Position zur Einstellung der Uhrzeit

Unabhéngige Korrektur des Monats und des Jahres
Unabhéngige Korrektur des Zeitgleichungsmonats
Kombinierte Korrektur des Ewigen Kalenders (Tag, Datum,
Monat, Jahr, Zeitgleichung)

Unabhéngige Korrektur des Tages

I - Unabhangige Korrektur des
Monats und des Jahres
X1 - Neutrale Position
(Handaufzug)

X2 - Position zur Einstellung
der Uhrzeit

7

g
x Il - Unabhingige Korrektur

des Zeitgleichungsmonats



Inbetriebnahme der Uhr

Die Uhr MARINE EQUATION MARCHANTE 5887 ist eine
mechanische Uhr mit Automatikaufzug. Bei der Inbetrieb-
nahme der Uhr wird empfohlen, einen Teil der Gangreserve
von Hand aufzuziehen, den Rest Ubernimmt dann das
automatische Aufzugssystem, wenn die Uhr getragen wird.

Krone X in Position X1. In dieser Position kann das Uhrwerk
von Hand aufgezogen werden. Wenn die Uhr steht, muss
der Zeitmesser vor jeglicher Bedienung durch 20 bis 30 Kro-
nenumdrehungen aufgezogen werden. Drehen Sie dazu die
Krone X im Uhrzeigersinn. Am Handgelenk wird die Uhr dann
automatisch aufgezogen und erreicht ihre vollstandige Auto-
nomie (wenn der Zeiger der Gangreserveanzeige F maximal
ausschlagt). Wenn eine vollstéandig aufgezogene Uhr nicht
getragen wird, bleibt sie nach ca. 80 Stunden stehen.

Die Wasserdichtigkeit lhrer MARINE EQUATION
MARCHANTE 5887 ist bis 10 bar (100 m) gew&hrleis-
tet, vorausgesetzt die Krone ist in Position X1.

Einstellen der Uhrzeit

Zum Einstellen der Uhrzeit nach einem Zeitzonenwechsel,
dem Ubergang zur Sommer- bzw. Winterzeit oder jeglicher
anderen Uhrzeitdnderung, bei der das Datum nicht geéndert
werden muss, befolgen Sie bitte nachfolgende Anweisun-
gen. Wenn auch das Datum verandert werden muss, richten
Sie sich bitte nach den Angaben im Kapitel «Einstellung des
Kalenders».

Ziehen Sie Krone X auf Position X2 und drehen Sie die
Krone dann im bzw. gegen den Uhrzeigersinn, um die Zeiger
auf die gewlinschte Uhrzeit zu stellen. Driicken Sie Krone X
anschlieBend wieder auf Position X1. Drehen Sie Krone X
danach um eine Umdrehung gegen den Uhrzeigersinn, um
sicherzustellen, dass sie frei dreht.

Achten Sie darauf, ob es sich um eine Uhrzeit am
Vormittag oder am Nachmittag handelt. Es wird
empfohlen, gegen den Uhrzeigersinn nicht Uber
Mitternacht zu drehen. Zur prazisen Einstellung der
Uhrzeit ist darauf zu achten, dass die Zeiger zuletzt
im Uhrzeigersinn bedient wurden.

Wenn Uber Mitternacht gedreht wurde und das angezeigte
Datum nicht mehr korrekt ist, folgen Sie bitte den Anwei-
sungen im Kapitel «Einstellung des Kalenders».

Deutsch



Einstellung des Kalenders
Hinweise

e Das Uhrwerk kann durch falsche Einstellung oder
Bedienung nicht beschadigt werden.
Deutsch
e Der Ewige Kalender muss eingestellt werden, wenn
die Uhr stehen bleibt.

e Die Monatsskala (Indikator B’) auf der Saphirscheibe
wird nur zur Einstellung der Zeitgleichung verwendet.
Der Monat des Ewigen Kalenders kann leichter im
Fenster B abgelesen werden.

Bitte befolgen Sie akribisch das nachfolgend beschrie-
bene Verfahren zur Einstellung des Ewigen Kalenders. Im
gewahlten Beispiel wird folgende Korrektur beschrieben:

e Sonntag, 30. Mérz, des zweiten Jahres (2) nach dem
Schaltjahr
zu
e Samstag, 14. Januar, des ersten Jahres (1) nach dem
Schaltjahr um 10:11 Uhr.

Bei den verschiedenen Einstellungsschritten missen
alle Parameter (Datum, Monat, usw.) auf den Tag vor
dem gewlnschten Datum eingestellt werden. Dies ist
notwendig, weil der letzte Schritt darin besteht, bei
der Einstellung der Uhrzeit liber Mitternacht zu
gehen (und damit auf den néchsten Tag zu wechseln).
So wird sichergestellt, dass es sich um eine Uhrzeit
am Vormittag bzw. am Nachmittag handelt.



1. Provisorische Einstellung der Uhrzeit

< Krone X in Position X2

Krone X bewegt gleichzeitig alle drei Zeiger (Stunden, burgerliche
Minuten und Sonnenzeitminuten).

Deutsch
Stellen Sie die Uhrzeit mit Krone X auf Position X2 provisorisch ein, e

indem Sie die Stunden- und Minutenanzeige auf 6:30 Uhr (bzw.
18:30 Uhr) stellen. Stellen Sie Krone X wieder auf Position X1.

In diesem Beispiel ist die burgerliche Uhrzeit auf 6:30 Uhr und
die Sonnenuhrzeit auf 6:25 Uhr eingestellt.




2. Provisorische Einstellung des Datums

<« Korrekturdriicker Il

Der Korrekturdrticker Ill bewegt gleichzeitig das Datum C sowie
den Wochentag D und die Zeitgleichungsscheibe.

Deutsch
Stellen Sie das Datum C mit dem Korrekturdriicker Ill provisorisch

auf den Monatsersten ein.

In diesem Beispiel ist das Datum auf Dienstag, 1. April, eingestellt.




3. Einstellung des Jahres und des Monats

< Korrekturdriicker |

Der Schaltjahr-Indikator A vollfiihrt innerhalb von 4 Jahren eine
vollstandige Umdrehung. Der Korrekturdriicker | bewegt gleich-
zeitig das Jahr A und den Kalendermonat B. Deutsch

Waéhlen Sie durch sukzessive Betatigung des Korrekturdrtickers |
zunéchst das Schaltjahr («L») bzw. eines der Gemeinjahre (1/2/3)
und dann den Monat vor dem gewiinschten Monat.

In diesem Beispiel muss das Jahr korrigiert werden (der Monat
vor «JAN 1» ist «<DEC L»).




4. Einstellung des Zeitgleichungsmonats

<« Korrekturdriicker Il

Der Korrekturdriicker Il bewegt die Zeitgleichungsscheibe B’.

Deutsch Korrigieren Sie den Zeitgleichungsmonat B’ anhand der Skala

H auf der Saphirscheibe bis zum Monat vor dem aktuellen Monat
B I = mit dem Korrekturdriicker Il. Der Zeitgleichungsmonat B’ muss
L = P identisch mit dem Monat von Kalender B sein.

In diesem Beispiel zeigt der Indikator auf den Anfang des Monats
Dezember (D).



5. Einstellung des Datums

* Korrekturdriicker Il

Der Korrekturdriicker Il bewegt gleichzeitig das Datum C sowie
den Wochentag D, den Monat B, das Jahr A und die Zeitglei-
chungsscheibe B’. Deutsch

Korrigieren Sie das Datum C mit dem Korrekturdriicker Ill auf

den Tag vor dem gewlnschten Datum, indem Sie Uber das
Monatsende gehen.

In diesem Beispiel wird das Datum vom 1. Dezember Uber den
31. Dezember auf den 13. Januar korrigiert.




6. Einstellung des Wochentags

<« Korrekturdriicker IV

Der Korrekturdriicker IV bewegt den Wochentag D.

Korrigieren Sie den Wochentag D mit dem Korrekturdriicker IV

Deutsch
S auf den Tag vor dem gewlinschten Tag.

In diesem Beispiel wird der Wochentag auf Freitag korrigiert.




7. Einstellen der Uhrzeit

< Krone X in Position X2

Krone X bewegt gleichzeitig alle drei Zeiger (Stunden, burgerli-
che Minuten und Sonnenzeitminuten).

Stellen Sie die Uhrzeit mit Krone X in Position X2 ein, indem Sie Beuech

Uber Mitternacht gehen. So erhalten Sie das gewiinschte Datum
und kénnen zwischen Vormittag und Nachmittag unterscheiden.
Zur prézisen Einstellung der Uhrzeit ist darauf zu achten, dass
die Krone zuletzt im Uhrzeigersinn gedreht wurde. Driicken Sie
Krone X anschlieBend wieder auf Position X1. Drehen Sie die
Krone danach um eine Umdrehung gegen den Uhrzeigersinn, um
sicherzustellen, dass sie frei dreht.

Beispiel handelt es sich um Samstag, 14. Januar, des ersten

@ lhre Uhr ist nun auf das gewiinschte Datum eingestellt. In diesem
M Jahres (1) nach dem Schaltjahr um 10:11 Uhr.

Ist dies nicht der Fall, beginnen Sie wieder bei Punkt 1.






MARINE EQUATION MARCHANTE 5887

ISTRUZIONI PER L’USO

Siete ora in possesso di un orologio Breguet MARINE EQUATION MARCHANTE 5887, congratulazioni. Questo pezzo
d’orologeria eccezionale rappresenta un vero e proprio invito a viaggiare attraverso il tempo, lo spazio e le piu importanti
complicazioni orologiere. Benvenuti a bordo. Italiano

Per ottenere una perfetta famigliarita con il vostro Breguet MARINE EQUATION MARCHANTE 5887, consigliamo di prendere
visione delle istruzioni per I'uso qui riportate.



Italiano

Orologio della collezione « MARINE », con equazione del tempo marciante, calendario perpetuo, tourbillon, riserva di carica
(80 h), ricarica automatica, impermeabile fino a 10 bar (100 m).

Quadrante

A - Anno
3 anni normali e
1 anno bisestile «L» (Leap Year in inglese)

Indicazione dei 3 anni normali e dell’anno bisestile (1/2/3/L)
Indicazione del mese di calendario

Indicazione del mese dell’equazione

Indicazione della data (1-31)

Indicazione del giorno della settimana

Indicazione dei minuti solari

Indicazione della riserva di carica

B - Mese

TMOOW® >

Minuti convenzionali

E - Minuti solari

D - Giorno \
J. / B’ - Mese dell’equazione
C - Data _/ / \ _
Ora convenzionale 9>

F - Riserva di carica ———————e

Secondi (Toubillon)



Lettura dell’ora convenzionale e solare

La complicazione «equazione marciante» consente di leggere agevolmente e contemporaneamente I'ora convenzionale e
I’ora solare.

Ora convenzionale Ora solare

Lettura dell'ora con la Lettura dell'ora con la
lancetta delle ore e la lancetta delle ore e let-
lancetta dei minuti tra- tura dei minuti in corri-

dizionale. ﬂ spondenza della lancet- Italiano
3 .

i I : ta dei minuti solari.
Ore 10.11 nell’esempio -
Ore 10.02 nell’esempio




Italiano

Secondi e riserva di carica

La gabbia del tourbillon impiega 60 secondi per effettuare una
rotazione. | secondi si possono leggere in corrispondenza di uno dei
bracci della gabbia del tourbillon, a forma di freccia.

A ore 8.00, si pud vedere una finestrella che funge da «indicatore di
livello» e permette di leggere la riserva di carica residua.




Lettura del calendario

Calendario

Il giorno della settimana ¢ indicato nella finestrella D, a ore 10.00, la
lancetta retrograda C punta verso la data, mentre la finestrella A/B
a ore 1.00 riporta il mese, nonché i 3 anni normali e I'anno bisestile
(1/2/3/L).

Esempio: sabato 14 gennaio del 1° anno successivo all’anno bisestile.

Italiano



Correttori Corona, pulsanti di correzione e relative funzioni

Si consiglia vivamente di utilizzare solo lo strumento X1 Posizione neutra (ricarica ma’nuale)
di correzione fornito unitamente all’orologio per X2 Posizione di regolazione dell’ora ’
intervenire sui pulsanti di correzione I, I, lil e IV. I Correzione indipendente del mese e dell’anno

] Correzione indipendente del mese e dell’equazione del tempo

Il Correzione del calendario (giorno, data, mese, anno, equazione
del tempo)

IV Correzione indipendente del giorno

| - Correzione indipendente
del mese e dell’anno
X1 - Posizione neutra

(ricarica manuale)

X2 - Posizione di regolazione
; dell’ora

Italiano Il - Correzione del
calendario perpetuo
(giorno, data, mese, anno,
equazione del tempo)

IV - Correzione —\

indipendente del giorno

x Il - Correzione indipendente del

mese e dell’equazione del tempo



Messa in funzione dell’orologio

Il MARINE EQUATION MARCHANTE 5887 & un orolo-
gio meccanico a ricarica automatica. Quando si mette in
funzione I'orologio, € opportuno ricaricarlo manualmente
per una parte della riserva di carica , poi il sistema di rica-
rica automatica provvedera a completare la riserva nel
momento in cui I'orologio viene indossato.

Corona X in posizione X1. Questa posizione consente di
ricaricare manualmente il movimento. Prima di effettuare
qualsiasi operazione, se |'orologio € fermo, procedere alla
ricarica ruotando la corona X 20 o 30 volte in senso orario.
In seguito, I'orologio indossato al polso si ricarica e rag-
giunge automaticamente la sua completa autonomia (nel
momento in cui la lancetta dell’indicatore della riserva di
carica F risulta al massimo). Se non viene indossato, in
seguito a una ricarica completa, I'orologio si ferma dopo
circa 80 ore.

Limpermeabilita del MARINE EQUATION MARCHANTE
5887 & garantita fino a 10 bar (100 m), a condizione che
la corona sia in posizione X1.

Regolazione dell’ora

Per regolare I’ora sull’orologio in seguito a un cambiamento
di fuso orario, al passaggio fra ora convenzionale/solare o
per qualsiasi altro cambiamento orario che non richieda la
correzione della data, seguire la procedura sotto riportata.
Se € necessario cambiare la data, vedere le istruzioni del
capitolo «Regolazione del calendario».

Portare la corona X in posizione X2, quindi ruotare la
corona in senso orario o antiorario per fare avanzare o
arretrare le lancette, fino a raggiungere I'ora desiderata.
Riportare quindi la corona X in posizione X1. Dopo questa
operazione, fare effettuare alla corona X un giro in senso
antiorario, al fine di verificare che giri senza incepparsi.

Ricordare di impostare I'ora precisando se sia anti-
meridiana o postmeridiana. Si consiglia di non pas-
sare dalla mezzanotte in senso antiorario. Per una
regolazione precisa dell’ora, accertarsi che I'ultima
impostazione sia stata effettuata in senso orario.

Se e stato effettuato un passaggio dalla mezzanotte e la
data indicata non & piu corretta, vedere le istruzioni del
capitolo «regolazione del calendario».




Regolazione del calendario
Osservazioni

¢ |l meccanismo non si pud danneggiare a causa di una
regolazione o di un’impostazione scorretta.

e La regolazione del calendario perpetuo € necessaria
se I'orologio & rimasto fermo.
Italiano
e |La graduazione del mese (indicatore B’) su disco in
zaffiro serve solo per regolare I'equazione del tempo.
La lettura del mese sul calendario perpetuo € agevo-
lata dalla finestrella B.

Per regolare il calendario perpetuo, attenersi rigorosa-
mente alla procedura riportata di seguito. L’esempio scelto
descrive la correzione di:

e domenica 30 marzo del secondo anno (2) successivo
all’anno bisestile
in
e sabato 14 gennaio del primo anno (1) successivo
all’anno bisestile, alle ore 10.11.

Durante le varie fasi della regolazione, &€ necessario
regolare tutti i parametri (data, mese, ecc.) al giorno
precedente la data desiderata. Questo perché I'ul-
tima tappa di regolazione consiste nel regolare I'ora
passando dalla mezzanotte (ecco perché si salta
un giorno) al fine di garantire che I'ora impostata sia
prima o dopo mezzogiorno.



1. Regolazione dell’ora provvisoria

<« corona X in posizione X2

La corona X aziona contemporaneamente le 3 lancette (ore,
minuti convenzionali e solari).

Impostare I'ora provvisoria mediante la corona X in posizione
X2 per collocare I'indicazione delle ore e dei minuti alle ore 6.30
(o alle 18.30). Riposizionare la corona X in posizione X1.

Italiano

In questo esempio, I'ora convenzionale & regolata alle ore 6.30,
mentre I'ora solare e regolata alle ore 6.25.




2. Regolazione provvisoria della data

< pulsante di correzione Il

Il pulsante di correzione Il aziona contemporaneamente la
data C, il giorno della settimana D e il disco dell’equazione del
tempo.

Procedere alla regolazione provvisoria della data C al 1° del
mese mediante il pulsante di correzione Ill.

Italiano
In questo esempio, la data & regolata a martedi 1 aprile.




3. Regolazione dell’anno e del mese

< pulsante di correzione |

L'indicatore dell’anno bisestile A compie un giro completo in
4 anni. Il pulsante di correzione | aziona contemporaneamente
I’'anno A e il mese del calendario B.

Premendo pil volte consecutivamente il tasto di correzione I,
scegliere innanzitutto I'ano bisestile («L») o uno degli anni normali
(1/2/3), quindi il mese precedente rispetto al mese desiderato. Italiano

In questo esempio, conviene correggere I'anno (il mese prece-
dente a gennaio «JAN 1» & dicembre «DEC L»).




4. Regolazione del mese dell’equazione

< pulsante di correzione Il
Il pulsante di correzione Il aziona il mese dell’equazione B’.

Correggere il mese dell’equazione B’ facendo riferimento alla
graduazione sul disco di zaffiro, portandosi in corrispondenza
del mese precedente al mese in corso per mezzo del pulsante di
correzione Il. Il mese d’equazione B’ deve essere lo stesso del
calendario B.

Italiano

In questo esempio, 'indicatore punta verso I'inizio del mese di
dicembre (D).




5. Regolazione della data

< pulsante di correzione Il

Il pulsante di correzione lll aziona contemporaneamente la data C,
il giorno della settimana D, il mese B, I'anno A e il disco dell’equa-
zione del tempo B’.

Procedere alla correzione della data C per mezzo del pulsante di
correzione lll portandosi al giorno precedente rispetto alla data

desiderata passando dalla fine del mese. Italiano

In questo esempio, la data & corretta dal 1 dicembre al 13 gen-
naio, passando per il 31 dicembre.




6. Regolazione della settimana

< pulsante di correzione IV
Il pulsante di correzione IV aziona il giorno della settimana D.

Correggere il giorno della settimana D mediante il pulsante di
correzione IV portandosi in corrispondenza del giorno prece-

dente rispetto al giorno desiderato.

In questo esempio, il giorno della settimana & corretto a venerdi.

Italiano




7. Regolazione dell’ora

@ corona X in posizione X2

La corona X aziona contemporaneamente le 3 lancette (ore,
minuti convenzionali e solari).

Impostare I'ora mediante la corona X in posizione X2 passando
dalla mezzanotte, al fine di ottenere la data desiderata e distinguere
il mattino dal pomeriggio. Per una regolazione precisa dell’ora,
accertarsi che I'ultima rotazione della corona sia stata effettuata in Italiano
senso orario. Riportare quindi la corona X in posizione X1. Dopo
questa operazione, fare effettuare alla corona un giro in senso
antiorario, al fine di verificare che giri senza incepparsi.

Adesso I'orologio & regolato alla data desiderata. In questo esem-
pio, si tratta di sabato 14 gennaio del primo anno (1) successivo
all’anno bisestile, alle ore 10.11.

an
22

Se 'operazione non é riuscita, riprendere la procedura al punto 1.






MARINE EQUATION MARCHANTE 5887

INSTRUCCIONES DE USO

Usted posee actualmente un Breguet MARINE EQUATION MARCHANTE 5887: le damos la enhorabuena. Este reloj excepcional
constituye una auténtica invitacién a viajar a través del tiempo, el espacio y las mayores complicaciones relojeras. Bienvenido
a bordo.

Con el fin de garantizar un funcionamiento perfecto de su Breguet MARINE EQUATION MARCHANTE 5887, le recomendamos
que consulte las presentes instrucciones.

Espariol



Espariol

Reloj de la coleccion «<MARINE», con ecuacién activa de tiempo, calendario perpetuo, tourbillon, reserva de marcha (80 h),

cuerda automatica, hermético hasta 10 bar (100 m).

Visualizacién

A - Aho

3 afos comunes y
1 afo bisiesto «L» (Leap Year en inglés)

B - Mes

Minutos naturales

E - Minutos solares l

D- Dia J’ /
C - Fecha —/
Hora civil

F - Reserva de marcha ——— e

TMOOW® >

Indicacién de los 3 afios comunes y del afo bisiesto (1/2/3/L)

Indicacion del mes del calendario
Indicacion del mes de la ecuacién
Indicacioén de la fecha (1-31)
Indicacioén del dia de la semana
Indicacion de los minutos solares
Indicacioén de la reserva de marcha

B’ - Mes de la ecuacién

Segundos (Tourbillon)



Lectura de la hora civil y solar

La complicacién «ecuacién activa» permite una lectura sencilla y simultanea de la hora civil y la hora solar.

Hora civil Hora solar

Lectura de la hora mediante Lectura de la hora mediante
la aguja de las horas y la la aguja de las horas y
aguja de los minutos tra- lectura de los minutos en

la aguja de los minutos
solares.

dicional.

Las 10:11 h en este ejemplo.
Las 10:02 h en este ejemplo.

Espariol



Segundero y reserva de marcha

La jaula del tourbillon realiza una rotacion en 60 segundos. Los
segundos pueden leerse en uno de los brazos de la jaula del tourbillon
en forma de flecha.

Una ventana situada a las 08:00 h con una indicacién tipo «medidor»
permite leer la reserva de marcha disponible.

Espariol




Lector del calendario

Calendario

El dia de la semana se indica en la ventanilla D a las 10:00 h, la aguja
retrégrada C apunta hacia la fecha y la ventanilla A/B a la 01:00 h
muestra el mes y la indicacion de los 3 afios comunes y del afio
bisiesto (1/2/3/L).

Ejemplo: sabado 14 de enero del primer afio siguiente al afio bisiesto.

Espariol



Espariol

Correctores

A

Se recomienda encarecidamente utilizar exclusiva-
mente el instrumento de correccién suministrado
con su reloj para manipular los pulsadores de
correccion I 11, Ty V.

Il - Correccién combinada
del calendario perpetuo
(dia, fecha, mes, afo,
ecuacion del tiempo)

IV - Correccion —\

independiente del dia

Corona, pulsadores de correccion y sus funciones

X1
X2
1

I}
11l
v

Posicién neutra (cuerda manual)

Posicién de puesta en hora

Correccion independiente del mes y del afio

Correccién independiente del mes de la ecuacién de tiempo
Correccién del calendario (dia, fecha, mes, afio, ecuacion de tiempo)
Correccién independiente del dia

I - Correccién independiente
del mes y del ano
X1 - Posicion neutra

(cuerda manual)

X2 - Posicién de puesta
; en hora

x Il - Correccion independiente del

mes de la ecuacién de tiempo



Puesta en marcha del reloj

El reloj MARINE EQUATION MARCHANTE 5887 es un reloj
mecanico de cuerda automatica. A la hora de poner en
marcha el reloj, se recomienda dar cuerda al reloj manual-
mente en una parte de su reserva de marcha: el sistema
de armado automatico completara la reserva de marcha
mientras se lleve puesto el reloj.

Corona X en la posicion X1. Esta posicion permite dar
cuerda manualmente al movimiento. Antes de cualquier
manipulacién, si el reloj se ha detenido, darle cuerda dando
de 20 a 30 vueltas a la corona, girando la corona X en
sentido horario. Después, llevando el reloj en la mufieca,
se armard y alcanzara la autonomia completa automatica-
mente (cuando la aguja del sector de reserva de marcha F
esté al maximo). Si no se lleva el reloj en la mufieca, tras
un armado completo, el reloj se detendra a las 80 horas
aproximadamente.

Lahermeticidad de suMARINE EQUATION MARCHANTE
5887 esta garantizada hasta 10 bar (100 m), a condicion
de que la corona esté en la posicién X1.

Puesta en hora

Para una puesta en hora del reloj tras un cambio de huso
horario, un cambio del horario de verano al de invierno (o
viceversa) o cualquier cambio de hora que no requiera una
correccioén de la fecha, aplique el procedimiento siguiente.
Si es necesario modificar la fecha, consulte las instruccio-
nes del capitulo «Ajuste del calendario».

Tirar de la corona X hasta situarla en la posicién X2; des-
pués, girar la corona en sentido horario o antihorario para
adelantar o atrasar las agujas hasta la hora deseada. Des-
pués, volver a llevar la corona X a la posicion X1. Tras esta
operacion, dar una vuelta a la corona X en sentido antiho-
rario para asegurarse de que gire libremente.

Hay que prestar atencion a si la hora se sitda antes o
después del mediodia: se recomienda no pasar por la
medianoche en sentido antihorario. Para una puesta
en hora precisa, asegurese de que la ltima manipula-
cion se haya efectuado en sentido horario.

Si se ha pasado por la medianoche y la fecha indicada ya
no es correcta, siga las instrucciones del capitulo «Ajuste
del calendario».

Espariol



Espariol

Ajuste del calendario
Observaciones

e El mecanismo no puede quedar dafiado por un ajuste
0 una manipulacién errénea.

e El ajuste del calendario perpetuo es necesario en
caso de detencion del reloj.

e | a graduacion de los meses (indicador B’) en el disco
de zafiro solo se usa para el ajuste de la ecuacién de
tiempo. La lectura del mes del calendario perpetuo es
mas facil en la ventanilla B.

Siga meticulosamente el procedimiento siguiente, que le
permitira ajustar el calendario perpetuo. El ejemplo esco-
gido describe la correccién del:

e domingo 30 de marzo del segundo afo (2) siguiente al
afo bisiesto
al
e sabado 14 de enero del primer afio (1) siguiente al afio
bisiesto a las 10:11 h.

En las distintas etapas del ajuste, hay que ajustar
cada parametro (fecha, mes...) en el dia anterior a la
fecha deseada. Esto es necesario, dado que la Ultima
etapa consiste en ajustar la hora pasando por la
medianoche (y, por tanto, saltandose un dia) para
asegurarse de que la hora ajustada sea anterior o
posterior al mediodia.



1. Puesta en hora provisional

<« corona X en la posicién X2

La corona X accionard simultdneamente las 3 agujas (horas,
minutos civiles y solares).

Realizar una puesta en hora provisional mediante la corona X
en la posicién X2 para situar la indicacion de las horas y de los
minutos a las 6:30 h (o a las 18:30 h). Volver a llevar la corona X
a la posicién X1.

En este ejemplo, la hora civil estéd ajustada a las 06:30 h y la
hora solar esté ajustada a las 06:25 h.

Espariol




2. Ajuste provisional de la fecha

< pulsador de correccion Il

El pulsador de correccion lll accionard simultdneamente la
fecha C, asi como el dia de la semana D y el disco de ecuacién
de tiempo.

Realizar un ajuste provisional de la fecha C al primer dia del mes
mediante el pulsador de correccion lll.

En este ejemplo, la fecha esta ajustada al martes 1 de abiril.

Esparniol




3. Actualizacién del afo y el mes

< pulsador de correccién |

El indicador de afio bisiesto A realiza una revolucion completa en
4 afos. El pulsador de correccion | accionara simultdneamente
el ano Ay el mes del calendario B.

Presionando varias veces seguidas el pulsador de correccion I,
seleccionar primero el afio bisiesto («L») o uno de los afos
comunes (1/2/3) y, después, el mes anterior al mes deseado.

En este ejemplo, el indicador apunta hacia el principio del mes
de diciembre (D).

Espariol




4. Actualizacién del mes de ecuacién

< pulsador de correccioén Il
El pulsador de correccion Il accionara el mes de la ecuacion B’.

Realizar la correccién del mes de ecuacién B’ siguiendo la gra-
duacion presente en el disco de zafiro hasta el mes anterior al
mes actual con la ayuda del pulsador de correccion Il. El mes de
ecuacion B’ deberd ser idéntico al del calendario B.

En este ejemplo, el indicador apunta hacia el principio del mes
de diciembre (D).

Esparniol



5. Actualizacién de la fecha

< pulsador de correccion lll

El pulsador de correccién Il accionara simultdneamente la
fecha C, asi como el diade lasemana D, elmesByelafio Ay el
disco de ecuacion de tiempo B’.

Realizar la correccion de la fecha C mediante el pulsador de
correccion Ill hasta el dia anterior a la fecha deseada, pasando
or el final del mes.

En este ejemplo, la fecha se ha corregido del 1 de diciembre al
13 de enero tras haber pasado por el 31 de diciembre.

Espariol




6. Actualizacién del dia de la semana

< pulsador de correccion IV
El pulsador de correccion IV accionard el dia de la semana D.

Corregir el dia de la semana D con el pulsador de correcciéon IV
hasta el dia anterior al dia deseado.

En este ejemplo, el dia de la semana se corrige al viernes.

Esparniol




7. Puesta en hora

<@ corona X en la posicion X2

La corona X accionara simultdneamente las 3 agujas (horas,
minutos civiles y solares).

Realizar la puesta en hora mediante la corona X en la posicién
X2 pasando por la medianoche, con el fin de obtener la fecha
deseada y distinguir la manana de la tarde. Para una puesta en
hora precisa, asegurese de que la Ultima rotacién se haya efec-
tuado en sentido horario. Después, volver a llevar la corona X a
la posicion X1. Tras esta operacion, dar una vuelta a la corona
en sentido antihorario para asegurarse de que gire libremente.

Espariol
Ahora, su reloj estara ajustado a la fecha deseada. En este ejem-
plo, se trata del sdbado 14 de enero del primer afio (1) siguiente
al afio bisiesto a las 10:11 h.

an
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Si no es asi, repita el procedimiento desde el punto 1.






MARINE EQUATION MARCHANTE 5887

PYKOBOACTBO MO KCMNYATALIUM

Mbi nozapasnsem Bac ¢ npuobpeternem yacos MARINE EQUATION MARCHANTE 5887! 310 3KCKMI03MBHOE NPOM3BeaeHMe YacoBOro MCKYCCTBa
npurnataet Bac B He3abbiBaeMoe MyTeLlecTBYe MO BPEMEHH, MPOCTPAHCTBY 1 CaMbIM BbIAAKOLMMCS YaCOBbIM YCIOXKHEHMAM. [lo6po noxanosatb
Ha 6opT!

[ins Toro 4to6bl Bbl MOT/IM B MOHOW Mepe BOCMOb30BaTbCA BCEMU BO3MOXHOCTAMY Bawnx yacos Breguet MARINE EQUATION MARCHANTE 5887,
Mbl peKoMeHzyem Bam 03HakoMWTbCA € cofiepxaHieM 3TOro PyKOBOACTBa MO IKCMyaTaLuu.

Pycckmn



Yacbl nuHnm « MARINE », ¢ dyHKUpelt 6eryllero ypaBHeHWA BPeMeHY, BEYHbIM KasleHAapeMm, TypbriioHOM, MHAMKATOPOM 3anaca xoaa (80 yacos),
aBTOMATVYeCKMM NOoJ3aBOAOM, BOAOHeNpoHuLaemble 1o 10 6ap (100 m).

WUnpgunkauns
A-Top A MHavKauma Tpex 0bbluHbIX T U BUCOKOCHOTO ropa (1/2/3/L)
3 06bi4HbIX rOAa 1 B VHAMKaLMA MecALeB KaneHaaps
1 BUCOKOCHBIN rog «L» (oT aHrnuiickoro Leap Year) B VIHAVKaLMA MECALIEB YPaBHEHIA BPEMEHN
C WHavkauws gatbl (1-31)
B - Mecsy D  WHaukauws gHa Hegenm
E MHAvKauma CONHeUHbIX MUHYT
K,
MUHYTBI F WHavKkauma 3anaca xopa
E-C MUHYTbI l
D - leHb
B’- Mecau yp
C-fara BpemeHu

Pyeckuit / S -
KanexpgapHoe Bpems W=

F-3anacxopg ——M8M———————o

CekyHpp! (Typ



YreHue nokasaHui KajieHgapHoro n colHe4yHoro BpemeHun

CnoxHas OyHKUMA «Oeryllee ypaBHEHVe BPEMeHM» AAeT BO3MOXHOCTb 6e3 Tpyda CuMTbiBaTb OJHOBPEMEHHO MOKa3aHWA KaneH4apHOro
(cTaHAAPTHOTO) 1 CONHEYHOTO BPEMEHH.

KaneHnpapHoe Bpems ConHeuHoe Bpema

Bpems cunTbiBaeTCA Mo noka- Yacbl cumTbIBaOTCA MO Yaco-
3aHWAM 06bIYHBIX YacOBOW 1 BOW CTPESIKE, @ MUHYTbl — MO
MVUHYTHO CTPENOK. CTPENKe COMTHEUHBIX MUHYT.

BoarHom npumepe — 10:11. B daHHom npumepe — 10:02.

= Pycckmin




CeKyHabl ¥ 3anac xoAa
KapeTka TypbuiioHa coBepLuaeT ofnH 060poT 3a 60 cekyHa. CekyHAbl MOXHO
CUNTbIBaTD, Ciepys 3a BbICTYMOM KapeTKn TypbuiioHa, 0GOpMIEHHbIM B BIAE

CTpenKu.

OCTaBLUMIACS 3arac XOfa CYNTIBAETCS B Ayro06PasHOM OKOLLKE, PACTONOKEHHOM
B MONIOXEHUM «8 YaCcoB».

Pycckmn




YreHue nokasaHui KaneHpapa

Kanenpapb

[leHb Hepenu oTobparkaeTcs B okoLLKe D B nonoxeHuny « 10 yacoB», peTporpagHas
cTpenka C ykasbiBaeT Ha AaTy, B okoLLke A /B B nonoxeHnn « 1 yac» otobpaxaetca
MecAL, a TaKke rof BUCOKOCHOTO LMKna (0603HaueHns Tpex OBbluHbIX NeT 1
BUCOKOCHOTO ropa: 1/2/3/L).

Ipumep: cy6boma 14 aHeaps nepeo2o 200a NOC/Ie BUCOKOCHOZO.

Pycckmn



KoppekTopbi 3aBogjHas rofloBKa, KHOMKM KOPPEeKLMn 1 nX GyHKuum

na Bo3peicTBuA Ha KHonku koppekuuu I, 11, 1l n IV X1 HeitpanbHoe nonoxerue (py4Hoit 3a8oa)
HaCTOATENbHO PEKOMEHAYETCA UCMONb30BaTh TOMLKO TOT X2 TlonoxeHne yCTaHOBKM BPeMeHM
VIHCTPYMEHT, KOTOpbIV NpUnaranca k Bawwmm yacam. | Hesasunciman koppekuysa mecaua 1 roaa

[} HesaBwnicuman KoppeKuma mecsaua AnA GyHKLMU ypaBHEHNA BPEMEHN
1] Koppekuya kanenaaps (AeHb Hefjenu, fata, MecaL, rofi, ypaBHeHVe BpemeHw)
IV HesaBncuman koppeKuva aHA Heaenu

| - HesaBucumas Koppekums
mecAya 1 roga
X1 - HeittpanbHoe nonoxexne

(pyuHol 3aBof)

Il - Ke p
KoppeKuusa BE4YHOro
KaneHpapa
(geHb Hepenw, aata, Mecsl,
roj, ypasHeHve BpemeH VI)

IV - HezaBucumas Koppekumna \

[AHA Hepenn

X2 -n yc
BpemeHn
Pycckmn

x Il - HesaBncumasn Koppekumna mecsaua

AnA GyHKUMM yp P




3aBopA 4yacoB

Mopenb MARINE EQUATION MARCHANTE 5887 npeacTasnaet co6ovi
MeXaHUYecKre Yacbl C aBTOMATMYECKM NoA3aBofoM. [ins 3anycka
YacoB PeKOMeHAYeTCA 3aBeCTy UX BPYUHYIO YaCTUYHO, MOC/e Yero
CMCTeMa aBTOMATUYECKOro MOf3aBOAA NOCTEMNEHHO YBENMYMT 3anac
X0pia, KOrAia OHM 6yAYT HOCUTLCA Ha pyKe.

3aBopHan ronoska X B nonoxeHun X1. 310 nonoxeHne nossonaer
3aBOAWTb YaCOBOW MEXaHU3M BPYuHyto. ECln yacbl 0CTaHOBUAMCS,
npexae Bcero BbinonHute 20-30 060poTOB 3aBOfHON ronoskn X,
noBOpaunBas ee Mo 4YacoBoi cTpeske. Mocne 3Toro B npouecce
HOLIEHMA Ha pyKe yacbl GyayT aBTOMATMUECKW MOf3aBOANTLCA [0
LOCTKEHUA NPeAenbHOM aBTOHOMUY (KOTAa CTpesika B UHAMKaTope
3anaca xofa F yctaHoBuTCA Ha Makcumym). ECiv nonHocTbio 3aBe-
LEeHHble Yacbl He HOCUTb, OHU OCTAHOBATCA NPUGAU3NTENBHO Nocne
80 vacos.

Bawwu yacbl MARINE EQUATION MARCHANTE 5887 rapaHTupy-
10T BOJOHENpPOHMLaemMocTb Jo 10 6ap (100 m) npm ycnosun,
4TO 3aBOfIHAA rOSI0BKA HaxoamTcA B nonoxeHun X1.

YcTaHoBKa BpemeHu

[InA yCTaHOBKM BpeMeHU Npu N3MEHeHUI YacoBOro MosAca, Nepexo-
Ja Ha NeTHee/3MHee BPEMA WK NiobOM ApYrom M3MeHeHUN Bpe-
MeHM, He TpebyIoLLeM KOpPEKLN AaTbl, CIefyiiTe ONNCaHHON Hike
npouenype. Ecnv npu 3Tom TpebyeTcs n3meHeHue aaTbl, 06patuTech
K rnaBe « YCTaHOBKa KaneHpaps».

BbiTAHWTE 3aBOAHYI0 ronosky X B nonoxeHuve X2, 1 noBepHUTE ee no
YacoBOW CTPENKE MAM NPOTUB YaCOBOIN CTPESKU, NEPEBOAA CTPEN-
KV Ha npaBuibHOe BpemsA. 3aTem yCTaHOBUTE 3aBOAHYI0 ronoBky X
06patHo B nonoxeHve X1. Mocne 3Toi onepauun caenante oauH
060pOT 3aBOHOM rofoBKY X MPOTUB YaCOBOW CTPENKM, UTobbI ybe-
LUTbCA B TOM, YTO OHA CBOOOJHO BpaLLaeTC.

HEO6XO,C\VIMO yuunTbIBaTb, K Kakow Yactu CYTOK OTHOCUTCA yCTa-
HaB/InBaemoe BpemMa — [0 NMONyAHA Ui nocne nonyfgHA. He
pekomeHayeTcaA nepeBoAnTb CTpesikn 4Yepes NosHOYb npu
BpalleHun 3aBOJHOI rO0BKM npoTtne yacoBon CTPenKun. Ona
TOYHOWA YCTaHOBKWN BPeEMEHU y6e,EMTECb, 4TO nocnegHAa one-
paumna 6blf1a BbIMOJIHEHA B HanpasieHun no yacoBon cTpenke.

Ecnn Bol nepesenn CTpenkn 4Yepes NosiHoOYb U B pe3ynbrate 3Toro
3HayeHne fatbl CTano HEBEPHbIM, cneAyﬁTe NHCTPYKUMAM pa3gena
«YcTaHOBKa KaneHaapsa».

Pycckmn



Pycckmn

YcTaHOBKa KaneHpapsa

Mpumeyanna

L HerlpaBVIﬂbele LencTBuUA Nno HaCTpOIﬁKe YaCoB He mMoryT npu-
BeCTN K NOBPEXAEHNIO MeXaHM3Ma.

* B Cny4yae OCTaHOBKM YacoB HGOGXOAMMO BbIMOSIHNTDb HaCTpOVI-
Ky BEYHOro KaneHgapA.

e llkana mecaues (vHpvkatop B') Ha candupoBom aucke nc-
NoNb3yeTca NCKNIUNTENBHO QYHKLMEN ypaBHEHNA BPEMeHMW.
CunTbiBaTh 3HaYeHUeE TeKyLero Mecsla KaneHpaps yaobHee B
oKkoLKe B.

[Mpu HacTpoiike BEYHOTO KaneHAaps B TOUHOCTY BbIMOJHUTE ONUCaH-
Hyto Hue npoueaypy. [pefcTaBneHHbIN 34ech NpUMep OTHOCUTCA K
KOPPEKLM C 3aMeHOM :

Ha

® BOCKpeceHbA 30 MapTa BTOPOro roga (2) nocse BUCOKOCHOMO

e cy660Ty 14 sAHBaps nepsoro roga (1) nocse BUCOKOCHOTO,
Bpema — 10:11.

Ha pa3nnuHbix 3Tanax HaCTPOWKI HEOBXOAMMO YCTaHaBMBATb
Kaxpblil U3 napameTpoB (rof, MecaL v T. A.) Ha AaTy, npefLue-
CTBYIOLLYIO enaeMol. ITO MO3BOMNT Ha MOC/efHeM 3Tane
yCTaHOBUTb BpeMms, nepeBeAs CTPeNKM uyepes MOSHOYb
(To ecTb NepefBUHYTb ATy Ha fieHb Bnieper), YTo6bl NpaBusb-
HO BbIOPATb YaCTb CYTOK — A0 MOAYAHA WK NOCE NOMYAHA.



1. MpenBapuTenbHas ycTaHOBKa BpeMeHn

* 3apopHas ronoBKa X B nonoxeHun X2

3aBogHas rosioska X MpUBOAWT B AENCTBME Cpasy TPU CTPenku (4achl,
KaneHAapHble 1 COMHEYHbIE MUHYTbI).

BbinonHuTe NpeaBapuTeNbHYI0 YCTaHOBKY BpPEMEHW 3aBOfHOWN ronoB-
Koin X, HaxopsLeica B nonoxeHun X2, utobbl 0T06pasuTL Bpema 6:30
(nnn 18:30). BepHuTe 3aBofHYt0 ronosky X B nonoxeHve X1.

B naHHOM NprMepe KaneHaapHoe Bpems 6bi10 YCTaHOBNEHO Ha 6:30 MUH.
1 CONHeYHoe BpemaA Ha 6:25.

Pycckmin




2. MNpepBapuTenbHas yCTaHOBKa AaTbl

< KHonKa Koppekuuwu Il

KHonka koppekuwn Il Bo3aeincTyeT Ha nokasaHua aatbl C v AHA Hegenn D,
a TaKkKe, OHOBPEMEHHO C 3TUM, Ha AUCK YPaBHEHWA BPeMeHMN.

BbinonHuTe NpeaBapuTenbHyto yCTaHOBKY AaTbl C Ha NepBoe YNCIOo Mecs-
L, Nonb3yAcb KHonkoi Koppekuyuu H1.

B gaHHOM npumepe Aarta 6bina yctaHoBEHa Ha BTOPHYK 1 anpens.

Pycckmn




3. YcraHOBKa roga n mecsia

< KHONKa Koppekuun |

WHAVKaTOp BUCOKOCHOMO rofa A COBEPLUAET MosHbli 06opoT 3a 4 roga.
KHonka Koppekuuu | Bo3aencTByeT OfHOBPEMEHHO Ha MOKasaHuA rofa A
1 MecsiLa kanexgaps B.

MocnenoBaTtenbHbIMU HaXaTUAMU Ha KHOMKY KoppeKuuu | Bbibepute cHa-
yana BUCOKOCHbIN («L») nnm 0bbiuHbIi (1/2/3) rof BUCOKOCHOTO LMKNa, 3a-
TeM MecsL|, PeALeCTBYIOWNI XKenaemomy.

B aaHHOM Npumepe TpebyeTca koppeKumsa roga (mecsauy «JAN 1» npeptue-
ctByeT «DEC L»).

Pycckmin




4. YcTaHOBKa MecsLa Ans GYHKLUM ypaBHEHUS BpeMeHN

< KHoMKa Koppekuum Il

KHonka koppekuuu Il BO3[eNCTBYeT Ha MoKasaHue Mecsila ypaBHeHus
BpemeHu B,

C nomoLpbio KHOMKK Koppekuun Il n opneHTUpyACh Ha fieneHna Ha can-
b1pOBOM ANCKe, yCTaHOBUTE Ha UHAVKaTOpe B’ MecAL, npealwecTBylowuii
Tekyujemy. Mecau ypaBHeHua BpemeHn B’ fomxeH coBnaaath ¢ MecAuem
KaneHpaps B.

B faHHOM NpuMepe NHAMKATOP YKa3blBaeT Ha Hauano fekabpa (D).

Pycckmn



5. YcTaHOBKa fatbl

@ KHonKa Koppekuuu Il

KHonka koppekuum lll Bo3aeiicTByeT Ha nokasaHwa aatbl C, aHA Hepgenu D,
MecAua B v ropa A, a Take, OJHOBPEMEHHO C 3TUM, Ha AWCK YpaBHEHUA
BpemeHu B’

BbinonHuTe Koppekumto fatbl C ¢ nomoLybio KHomky koppekuuu Il go aatsl,
npefLWecTByloLLel Xenaemoi, Npoinas Npu 3TOM KoHeL mecala.

B aHHOM npumepe fata 1 Aekabps MeHseTcs Ha 13 siHBaps C Nepexofom
uepes 31 pekabps.

; Pycckmn
]




6. YcTaHOBKa AHA Hegenn

< KHOMKa Koppekuum IV
KHonka koppekuuu IV Bo3faeiicTByeT Ha nokasaHue fHa Hegenw D.

YctaHoBuUTe AeHb Hegenu D ¢ nomoubto KHomKK Koppekuun IV fo aHA,
NpeALIeCTBYIOLEro Xenaemomy.

B paHHom npumepe AeHb Heenn yCTaHaBIMBaAETCA Ha NATHULY.

Pycckmn




7. YcTaHOBKa BpeMeHu

@ 3aBofHanA ronoBka X B nonoxxeHuu X2

3aBofHas ronoska X NpMBOANT B iefCTBIE Cpa3sy TPU CTPenKK (Yachl, Ka-
NeHAaPHbIe 1 CONTHEYHbIE MUHYTbI).

BbinonHuTe ycTaHOBKY BpemeHM 3aBofHON ronoskoil X, HaxopALweinca
B nonoxeHun X2, ¢ NepeBofioM CTPESIOK Yepes NofHOYb ANA MonyYeHus
HYXXHOI1 aTbl 11 NPaBUNBbHOIO COOTBETCTBIA BPEMEHMN CYTOK (A0 NONYAHA
1Ny nocne nonyaHs). [ina TOYHON YCTaHOBKM BpemeH yoeauTech, uto no-
cnepHue 060pOTbI 3aBOAHON FONIOBKM BbIMOMHANNCH MO YaCOBOW CTPESIKe.
3aTem ycTaHOBUTE 3aBOfHYI0 ronoBky X obpatHo B nonoxeHue X1. Mocne
3TON onepauuu chenainTe oanH 060POT 3aBOAHON FONOBKW NPOTUB Yaco-
BOI CTPENKY, 4TO6bl Y6e[uTbCs B TOM, 4TO OHa CBOGOAHO BpaLLAeTcs.

Tenepb Bawum uacbl HACTPOEHBI HA HYXHYIO AaTy. B faHHOM npumepe 310
cy660Ta 14 aHBapa nepsoro roga (1) nocne BUCOKOCHoro, Bpema — 10:11.

1

==

Pycckmn

Ecnu npasunbHan pata He YCTaHOBJI€Ha, NOBTOPUTE NpoLeaypy C NyHKTa 1.
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